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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Впровадження культурологічних 

домінант у сучасну систему освіти висуває високі вимоги до якості 

підготовки фахівців з музичного мистецтва, які покликані закладати надійне 

підґрунтя розвитку культури й духовності підростаючого покоління. У 

зв’язку з цим потребує суттєвого оновлення процес інструментального 

навчання в мистецьких навчальних закладах.  

Упродовж ХІХ-ХХІ століть теорія й методика музичного навчання 

поповнилася великою кількістю праць визначних педагогів та виконавців, у 

яких проблема формування та удосконаленняч виконавських вмінь та 

навичок інструменталістів розглядається з позицій:  

- анатомії та фізіології, де увага спрямовується лише на вироблення 

рухових актів без усвідомленого управління процесом створення їх уявлених 

взірців (Р. Брейтгаупт, Й. Гат, Л. Деппе, М. Клементі, Ф. Штейнгаузен та ін.);  

- психотехніки, згідно з якою пріоритетного значення набуває 

психологічна сфера у формуванні універсальних рухів без урахування 

фізіологічних особливостей музикантів (Й. Гофман, К. Мартінсен, 

Ю. Цагареллі, Д. Юник, Т. Юник та ін.);  

- інтонаційно-смислового звукомовлення та розуміння мікроструктури 

музичного твору як синтетичного явища виконавської техніки (Б. Асаф’єв, 

Л. Гінзбург, М. Давидов, Г. Нейгауз та ін.).  

Разом з тим, аналіз психолого-педагогічної, психолого-фізіологічної та 

мистецтвознавчої наукової літератури з досліджуваної проблеми дозволяє 

зробити висновок, що у численних і вагомих за теоретичними й практичними 

результатами надбаннях педагогічної науки залишаються не висвітленими 

питання змісту та структури інструментально-виконавських вмінь та навичок 

студентів-скрипалів мистецьких навчальних закладів, а також методики їх 

цілеспрямованого формування та удосконалення у процесі фахової 

підготовки. 
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Актуальність, теоретична і практична значущість проблеми, її 

недостатнє висвітлення у науково-методичній літературі, необхідність 

подолання виявлених суперечностей зумовили вибір теми дослідження – 

«Методичні засади удосконалення виконавських вмінь та навичок 

студентів-скрипалів коледжу культури і мистецтв». 

Мета дослідження – розробити, науково обґрунтувати методичні 

засади та експериментально перевірити ефективність організаційно-

методичної системи інструментально-виконавської підготовки студентів-

скрипалів коледжу культури і мистецтв. 

Об’єкт дослідження – процес інструментальної підготовки студентів-

скрипалів мистецьких навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації. 

Предмет дослідження – методичні засади удосконалення 

виконавських вмінь та навичок студентів-скрипалів коледжу культури і 

мистецтв. 

Відповідно до поставленої мети було визначено завдання дослідження. 

1. Здійснити аналіз стану досліджуваної проблеми в теорії та методиці 

музичного навчання і з’ясувати зміст та структуру інструментально-

виконавських вмінь та навичок студентів-скрипалів. 

2. Визначити критерії, показники та рівні сформованості виконавських 

вмінь та навичок студентів-скрипалів коледжу культури і мистецтв у процесі 

інструментальної підготовки. 

3. Виявити ефективні методи і прийоми удосконалення виконавських 

вмінь та навичок студентів-скрипалів у процесі інструментальної підготовки. 

4. Розробити методику цілеспрямованого удосконалення вмінь та 

навичок студентів-скрипалів та обґрунтувати педагогічні умови управління 

процесом її реалізації. 

5. Експериментально перевірити ефективність цілісної організаційно-

методичної системи удосконалення виконавських вмінь та навичок 

студентів-скрипалів у процесі інструментальної підготовки. 
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Методологічну основу дослідження становлять концепції щодо 

філософського розуміння педагогічних явищ та процесів (Ш. Амонашвілі, 

В. Жадько, Е. Кучменко, Г. Мєднікова, Ю. Мірошніков, А. Спіркін, та ін.); 

системного підходу до навчальної діяльності суб’єктів (Ю. Бабанський, 

В. Кан-Калик, В. Козаков, Я. Коменський, Дж. Локк, С. Мельничук, 

І. Песталоцці, Ю. Руденко, С. Русова, Ж. Руссо, В. Сухомлинський, 

К. Ушинський, О. Хижна та ін.); вдосконалення мистецької освіти 

(Н. Ахмедходжаєва, Н. Гузій, І. Звєрєв, А. Козир, Л. Куненко, Л. Марковець, 

В. Лабунець, О. Олексюк, Г. Падалка, Г. Побережна, В. Шульгіна, 

О. Щолокова та ін.). 

Теоретичну основу дослідження склали ідеї психологічної, 

психофізіологічної та мистецтвознавчої наук щодо формування рухових 

навичок (С. Геллерштейн, Є. Гурьянов, В. Давидов, І. Домашенко, 

О. Запорожець, Є. Ільїн, В. Клименко, О. Лурія, О. Малхазов, А. Матвєєв, 

С. Мельников, І. Павлов, Ж. Піаже, С. Рубінштейн, П. Рудік та ін.); 

активізації механізмів мислення суб’єктів діяльності (А. Брушлинський, 

Л. Веккер, В. Денисенко, Дж. Дьюі, З. Калмикова, Я. Пономарьов, 

О. Самойлов, О. Тихомиров, З. Фрейд, Д. Халперн та ін.); вдосконалення 

процесу підготовки музикантів-інструменталістів (О. Андрейко, Ю. Бай, 

Л. Баренбойм, В. Бурназова, О. Віцинський, О. Готсдінер, М. Давидов, 

Л. Котова, О. Ростовський, З. Румянцева, Г. Саїк, В. Самітов, О. Хлєбнікова, 

Г. Ципін, А. Шмідт-Шкловська, О. Шульпяков, Д. Юник, Т. Юник та ін.).  

Для досягнення мети дипломної роботи у процесі дослідження 

використовувалися методи, які відповідали природі явища, що вивчалося, і 

були адекватні поставленим завданням, а саме: 

- теоретичні (обробка й аналіз психолого-педагогічної, психолого-

фізіологічної і мистецтвознавчої літератури в межах досліджуваної 

проблеми, узагальнення передового досвіду діяльності визначних педагогів 

та видатних виконавців, моделювання змісту вихідних положень 
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психологічної науки у теорію і методику музичного навчання тощо) – для 

з’ясування сутності та структури виконавських вмінь та навичок студентів-

скрипалів і визначення перспективних шляхів їх формування у процесі 

інструментальної підготовки; 

- емпіричні (спостереження, бесіди, анкетування, оцінювання, 

констатувальний, пошуковий і формувальний експерименти тощо) – для 

виявлення педагогічних умов впровадження розроблених інновацій в 

освітній процес студентів-скрипалів, а також віднайдення ефективних 

методів і прийомів цілеспрямованого удосконалення інструментально-

виконавських вмінь та навичок. 

Теоретичне значення одержаних результатів дослідження обраної 

проблеми полягає у подальшому розвитку: 

- теорії та методики музичного навчання шляхом удосконалення 

процесу формування інструментально-виконавських удосконалення 

виконавських вмінь та навичок студентів-скрипалів мистецьких навчальних 

закладів; 

- педагогічних засобів активізації механізмів розумової діяльності 

студентів-скрипалів у ході вироблення інструментально-виконавських 

удосконалення виконавських вмінь та навичок; 

- методів і прийомів управління процесом удосконалення виконавських 

вмінь та навичок. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження обраної 

проблеми визначається впровадженням запропонованих методичних 

рекомендацій щодо удосконалення виконавських вмінь та навичок студентів-

скрипалів в освітній процес мистецьких навчальних закладів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні 

положення і результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри 

музичного мистецтва  та звітних науково-практичних конференціях студентів 
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і магістрантів Камя’нець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. 

      Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дослідженні наведено теоретичні узагальнення та запропоновано 

методичне вирішення проблеми удосконалення виконавських вмінь та 

навичок студентів-скрипалів у системі мистецької освіти, що знайшло 

відображення у теоретичному обгрунтуванні методичних засад та перевірці 

поетапної методики формування означеного феномену.  

Перевірка розробленої методики здійснювалася в умовах дослідно-

експериментальної роботи, що дозволило зробити такі висновки:  

1. Історико-теоретичний аналіз розвитку і становлення скрипкового 

мистецтва виявив, що формуванню виконавських вмінь і навичок скрипалів 

як на початкових етапах навчання, так і в процесі удосконалення 

майстерності виконавців-фахівців завжди приділялося багато уваги. Наукове 

переосмислення закономірностей та принципів формування та 

удосконалення виконавських вмінь та навичок скрипаля відбувалося з 

анатомо-фізіологічних, психологічних, мистецтвознавчих і педагогічних 

позицій.  

2. З’ясовано, що в системі музично-педагогічної освіти України 

постійно привертається увага до удосконалення виконавського апарату 

молодих фахівців. Це зумовлено необхідністю сформувати у студентів 

поглиблені та усвідомлені знання в галузі інструментального виконавства, а 

також оволодіння відповідними уміннями та навичками шляхом осмислення і 

узагальнення надбань, які були накопичені кращими музикантами-

виконавцями минулих часів.  

3. У дослідженні виконавські уміння та навички  майбутнього фахівця 

характеризуються як засвоєні особистістю способи відтворення музичних 

образів з метою донесення їх до слухацької аудиторії; вони акумулюють 

музичні враження і переживання, а також музикознавчі, інтерпретаційні та 

методичні компетенції, набуті в процесі виконавської діяльності. 
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Встановлено, що основним завданням в мистецьких навчальних закладах є 

удосконалення виконавських вмінь та навичок майбутніх педагогів-

скрипалів. При цьому необхідне усунення чіткої межі між технічними 

можливостями студента і художньою інтерпретацією музичних творів. Для 

вирішення даного завдання необхідно формувати і розвивати цілісне 

уявлення студентів стосовно виконавського процесу.  

4. На підставі наукових праць, присвячених проблемі фахової 

підготовки майбутніх фахівців визначено педагогічні принципи, 

орієнтування на які значно оптимізує процес удосконалення їх виконавських 

вмінь: компетентнісний, синергеттичний, індивідуальний, таксономічний, які 

спрямовують процес виконавської підготовки на сучасні потреби мистецьких 

закладів у високоосвічених і кваліфікованих педагогах-музикантах. 

5. Обгрунтовано принципи удосконалення інструментально-

виконавських вмінь та навичок які містять цілепокладальні орієнтири 

удосконалення фахової підготовки студентів в галузі навчання гри на 

скрипці. З’ясовано, що успішне удосконалення вмінь та навичок студентів 

найкраще відбувається за дотриманням наступних педагогічних умов: 

створення художньо-творчої атмосфери занять в класі скрипки; 

зосередженостіі уваги на рефлексії психічних відчуттів, які супроводжують 

розвиток виконавської техніки; орієнтації на поліфункціональну стратегію 

виконавської діяльності майбутнього педагога-скрипаля; активізації 

самостійної роботи над виконавським апаратом на основі отриманих знань і 

досвіду їх застосування; створення ситуацій успіху в процесі удосконалення 

виконавського апарату студентів.  

6. У результаті дослідження були встановлені й науково обґрунтовані 

критерії та показники, які відповідають компонентній структурі 

інструментально-виконавських вмінь та навичок. Це дозволило діагностувати 

компонентну структуру інструментально-виконавських вмінь на 

початковому етапі навчання, а також виявити динаміку сформованості усіх 
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компонентів на різних етапах експериментального навчання.  

7. Проведення констатувального експерименту включало анкетування 

студентів різних курсів та викладачів по класу скрипки, спостереження за 

ходом освітнього процесу в процесі фахової підготовки студентів, аналіз 

результатів їх інструментально-виконавської діяльності.  

Таким чином, результати дослідження підтвердили необхідність 

застосування спеціальної методики удосконалення інструментально-

виконавських вмінь та навичок студентів у процесі навчання гри на скрипці.  
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